

面对“催债”电话 他想起了反诈宣传……

■ 通讯员 周赛儿



图为民警深入茶园开展反诈宣传

“如果不是刘警官向我宣传了反诈知识，我可能就损失大了。”近日，镜岭镇群众王先生向县公安局镜岭派出所社区民警刘浙敏表示了感谢。

事情还得从3月份说起。

当时，王先生给刘浙敏打来电话称，他曾因资金周转需要，在正规网络平台中借了款，近日却接到多个催款电话，要求他将借款还至其他账户。王先生犹疑期间，对方还拨打王先生亲属及村委办公室电话进行轰炸式催讨。

想起几日前，镜岭派出所的民警曾向自己说起过类似的诈骗手段，王先生怀疑自己怕是遇上骗子了。幸好当时来宣传防诈骗的民警

刘浙敏留下了自己的联系方式，摇摆不定的王先生思来想去，拨通了刘浙敏的电话。

详细了解了王先生的情况后，民警刘浙敏宽慰王先生先不要急着还钱，事有蹊跷，十有八九真是诈骗。随后，刘浙敏想办法联系上了王先生借款的平台客服，果然，对方称王先生在正常还款，并未对王先生的欠款进行催讨，更不会骚扰王先生的亲戚朋友。核实情况后，刘浙敏立即联系王先生，告知他千万不要按照骗子的要求转账付款，拦下了正在银行准备汇款的王先生，成功阻止了一起电信诈骗案件的发生。

据了解，镜岭派出所为了让反电信诈骗宣传更加深入人心，结合辖区采茶季的实际，组织全体民警、辅警深入村庄社区，到田间地头、到群众家中、到茶叶交易市场，开展了各式各样的防范电信网络诈骗宣传。

“现在网络电信诈骗越来越多，诈骗的手段也日新月异，既然诈骗分子这么‘努力’，那么我们就应该比他们更加用心地去做好反诈宣传工作，帮助群众守好自己的钱袋子。”刘浙敏说。

经过广泛宣传，“电信诈骗花样多，不明来电不接听、不明信息不回复、不明链接不点击、账户信息不泄露、不听不信不转账的”的反诈口号也深深地印入了群众的脑海里。

城区“双禁”区域拟扩大 警方邀您来投票!



通讯员 张伶俐

自2005年城区实行“双禁”工作以来，城区噪音污染得到了有效控制，道路交通环境得到了明显的改善。但随着我县社会经济的发展和城市建设步伐的加快，城市框架不断扩大，城区道路不断延伸，机动车保有量大幅度增加，原有的“双禁”区域范围已经无法适应新的城市发展需要。为提高城市品位，降低城区交通压力，营造安全、畅通、有序的城区道路交通环境。根据我县交通现状，经过公安交通管理部门多次考察和论证，拟在2005年实行城区部分区域禁止拖拉机、大(小)型货车、正三轮摩托车、电动三轮车通行和禁止机动车鸣喇叭(以下简称“双禁”)的基础上扩

大“双禁”区域，具体扩大范围为：城区东至219省道连接线(青山大桥)、南至104国道南复线，西至万丰大道，北至新昌大道(527国道)。该区域范围内禁止拖拉机、大(小)型货车、正三轮摩托车、电动三轮车通行，禁止机动车鸣喇叭。

对于此次调整的“双禁”区域范围，您赞成吗？即日起至4月16日，您可以扫描二维码，进入“新昌交警”微信公众平台投票区进行投票反馈您的意见。



机智市民识破假“镇长”

通讯员 章益龙 周赛儿

4月8日上午，城东派出所民警收到湖莲潭社区一位群众微信举报，称自己遇到一个自称某镇镇长的人加他微信，以亲戚竞标项目需要借钱，但自己不方便转账为由，想让他代转。

民警赶紧提醒他小心骗子，不要转账。然而，该群众却称自己早就知道这“镇长”是冒充的，因为前段时间刚有城东派出所的民警、辅警上门讲过这类诈骗手段，早早提高了警惕，这是“故意与这骗子玩玩”呢!

经调查核实，这名“俞镇长”确实不是本人，其所提到的亲戚也都是虚构的。当然，骗子所提供的银行账户也都不是骗子本人的，而是他们通过各种违法手段获取的他人银行卡信息，是用以逃避公安机关侦查的“挡箭牌”。

民警提醒：随着反诈工作的推进，群众的反诈意识已经得到有效提高，但为了骗走大家的血汗钱，骗子的花样也会越来越多。大家一定要谨记“天上不会掉馅饼，不贪便宜不轻信！”人人守好自己的钱袋子，让骗子无机可乘!

新昌公安
微信公众平台



“这是给你的佣金，来，再刷个大单！”

通讯员 周赛儿 石岸

3月27日至4月2日，全县共受理电信网络诈骗案件18起，网络游戏类5起，网络博彩类1起，网络贷款类2起，平台投资类1起，兼职刷单类6起，冒充他人类1起，网络招嫖类2起，损失总金额2012002.72元。

一、发案总体情况

区域分布：七星街道11起，羽林街道3起，南明街道1起，儒岙镇2起，城南乡1起

年龄分布：18岁以下2人，18—29岁10人，30—39岁6人。

二、典型诈骗案例

案例一：

3月31日，姚某报警称，3月29日，姚某在兼职群内加了一个陌生人的微信，在对方的指导下，下载了相应APP，开始了刷单。在成功获利并提现到账后，姚某开始相信对方，并加大了充值刷单力度，后姚某尝试提现，对方以需交保证金才能提现为由，要求姚某向指定银行账户内进行转账。但姚某多次转账后发现仍无法提现，此时姚某意识到自己被骗，损失共计260694.72元。

案例二：

3月31日，陈某报警称，3月28日，陈某被陌生人拉入一个微信群，群内在发兼职刷单赚钱的广告，陈某点击群内发的链接下载了相应APP，后根据群内“导师”的指导下开始充值进行操作。在成功获益并提现成功后，陈某加大了充值力度，后陈某尝试提现，发现无法提现。对方称需充值满一定金额才能提现，此时陈某意识到自己被骗，损失共计140560元。

警方提醒：

1. 通过在各种网络平台发兼职或刷单返利

广告，许诺受害人在完成任务后会很快收到高额佣金回报，目的就是骗取受害人交纳“保证金”“本金”等。另外，网络刷单本身就是一种违法行为。

2.“越警管家”服务平台推出的“安心码”(实名认证用户)可以进行远程身份确认，在转账前可以核验对方真实身份，降低被骗风险，请市民学会使用“安心码”。

骗术揭秘：

兼职刷单的套路

①设置诱饵：骗子通过QQ群、微博等发布招聘广告，打着“高薪”、“轻松”的名头吸引目标群体。

②博取信任：一旦有受害者主动联系，犯罪分子便会发布相关任务，并声称只要在网上拍下指定的商品并付款就能获得报酬，当然商品货款需要受害人先垫付，订单拍完后会一起支付受害者的货款和酬劳。为了骗取受害人信任，犯罪分子还会晒出他人的兼职收益和付款截图。

③施以小利：当受害人开始“工作”后，犯罪分子会先给些甜头，前几单会按照约定支付货款和酬劳，让受害人加大投入，产生“多刷多赚”的错觉。

④实施诈骗：一旦获取了受害人信任，骗子就会以“必须刷满几单以上才能结算”“任务出错”“卡单”等各种借口拒绝支付货款和酬劳，并不断鼓励受害人继续刷单，表示只有不断刷单才能拿到之前的货款和酬劳。就这样，受害人一步步被诱入刷单陷阱，不少人为了拿回货款和酬劳，便越陷越深。

防范建议：

网络世界是虚拟的，网络交友需谨慎，广大市民一定要记住不听、不信、不转账，遭遇电信诈骗时要注意保存证据。举报和咨询电话：110或0575-96110(全国反诈专线)